

张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年3月

15

星期一 辛丑年二月初三

总第9055期



掌上张家界APP

今日4版

节约
能源

节
能
用
电
也
关
灯

历史交汇期的宏伟擘画 从党的十九届五中全会到2021年全国两会

新华社记者

2020年10月29日，人民大会堂，党的十九届五中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

4个多月、127天之后

2021年3月5日，人民大会堂，十三届全国人大四次会议开幕，根据这份建议编制、厚达142页的“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案呈现在代表面前，提请大会审查。

3月11日，十三届全国人大四次会议闭幕，表决通过了关于国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议，决定批准这个规划纲要。

从党的十九届五中全会到2021年全国两会，党的主张通过法定程序转化为国家意志，汇聚全党全国各族人民智慧和意愿的规划纲要，成为开启新征程的行动纲领。

在两个一百年奋斗目标的历史交汇点上，以习近平同志为核心的党中央以远见卓识和使命担当，擘画宏伟蓝图，团结带领全国人民向着第二个百年奋斗目标奋勇前进。

从五中全会到全国两会，习近平总书记统揽全局、引领航向，以宽广

战略眼光和战略思考谋划未来蓝图，党的主张转化为国家意志，成为亿万人民共同行动的纲领。

党的十九届五中全会，我们党召开的一次极其重要的中央全会。

全会审议通过的规划建议，描绘了我国进入新发展阶段的绚烂图景，为全党全国各族人民夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利指明了前进方向，提供了根本遵循。

宏伟擘画，纲举目张。

全会上，习近平总书记强调，当前和今后一个时期，全党全国的一项重要政治任务是学习贯彻这次全会精神，把建议确定的各项决策部署和工作要求落到实处。

开局关系全局，起步决定后势。如何贯彻落实好全会精神，如何将党的主张转化为国家意志和亿万人民的行动，事关现代化建设全局，事关民族复兴前景。

从五中全会到全国两会，是统一思想、凝聚共识的过程。

2021年开年，一个重要研讨班在中央党校举行。

190余名省部级主要领导干部集中于此，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神。开班式上，习近平总书记

为关键少数上了关键一课。

进入新发展阶段明确了我国发展的历史方位，贯彻新发展理念明确了我国现代化建设的指导原则，构建新发展格局明确了我国经济现代化的路径选择。

这三个“新”，是规划建议的逻辑主线。习近平总书记对此作出集中、系统的深入阐述。

总书记从理论和实际、历史和现实、国内和国际相结合的高度，分析了进入新发展阶段的深刻依据，阐述了深入贯彻新发展理念的新要求，阐明了加快构建新发展格局的主攻方向。

怎样将规划建议落到实处？习近平总书记提出“三力”的新要求：心怀国之大者，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

关键少数需要发挥关键作用。以“三力”落实“三新”，领导干部才能从错综复杂的矛盾关系中把握政治逻辑，观大势、谋全局、抓大事，才能坚持政治立场不移、政治方向不偏，推动各项事业发展沿着正确方向行稳致远。

十几天后，中央政治局就做好“十四五”时期我国发展开好局、起好步的重点工作进行集体学习。习近平总书记在主持学习时强调，全党必须

完整、准确、全面贯彻新发展理念，确保“十四五”时期我国发展开好局、起好步。

这是自上而下、全面推开的一场大学习。全会闭幕9天后，中央宣讲团在北京举行首场报告会，随后赴全国各地宣讲。

11天里，中央宣讲团作报告43场，举办各种形式的互动交流活动67场，直接听众4万多人，通过电视直播、网络转播等渠道间接收听收看2000多万人。

从党中央到各级党组织，从城市到农村，从机关到企业，从社区到学校，全党全国掀起学习贯彻全会精神热潮，统一了思想，凝聚了共识，汇集了力量，推动了实践。

从五中全会到全国两会，是面向未来持续谋划重大决策部署的过程。

2020年12月16日至18日，中央经济工作会议在北京召开。习近平总书记发表重要讲话，强调深化对在严峻挑战下做好经济工作的规律性认识，提出2021年经济工作总体要求和政策取向，为开局“十四五”定向领航。

2020年12月28日，中央农村工作会议在北京召开。此时，距离脱贫攻坚目标任务完成仅剩3天。（下转4版①）

充分发挥资源优势 全力以赴招商引资 刘革安在京对接招商项目

安希望，中青城投旅游集团进一步考察研究、合理规划、细化方案，推动双方合作找到合适的切入点，促成项目尽快落地。

12日下午，刘革安一行来到江山控股有限公司。该公司是一家涵盖清洁能源、绿色金融、资产管理业务领域的综合投资集团，前期多次与张家界就红色文化旅游、大健康等领域进行对接，拟与张家界在红色文化旅游、大健康等领域进行深度开发合作。

刘革安在洽谈中表示，江山控股拥有先进的发展理念和技术水平，此次双方对接的项目与张家界高质量发展的趋势和需求高度契合，希望双方发挥各自优势，迅速搭建专业团队，尽快细化落地方案，推动有关项目早日落地见效。

12日晚，刘革安一行与荣盛房地产发展股份有限公司进行了洽谈。荣盛发展一直致力于品牌化房地产开发，已通过IPO成功上市。公司于2019年5月入驻张家界，目前在张已完成投资15亿元。刘革安在洽谈中说，希望荣盛发展继续发挥品牌优势，结合张家界实际创新建设理念，发挥资源的最大价值效应，努力打造城市精品。

（下转4版②）

**最高担保贷款
300万元**
真金白银 支持人
才返乡投资兴业

本报讯 我市近日下发通知，推广乡村产业人才贷，专属融资服务项目，支持人才返乡投资兴业。

乡村产业人才贷，对符合准入条件的乡村产业人才，可由湖南农信信贷担保和合作银行提供10至300万元的担保贷款；符合担保贷款贴息政策规定的，按规定的范围和标准优先予以贴息。

我市将乡村产业人才贷纳入创业担保贷款重点支持范围，在政策规定额度内优先支持返乡创新创业人才，个人申请创业担保贷款最高额度提高至20万元；创办小微企业吸收符合条件担保贷款条件人员，达到政策规定的最高可申请300万元贷款支持。

在试点的基础上，于今年全面进行推广。市委人才办相关负责人介绍，为助力返乡人员创新创业，解决乡村产业企业融资难融资贵问题，市农商行作为试点金融机构，探索推出幸福生活乡村产业人才贷，主动上门为首批张家界市乡村产业人才创新创业金卡发放对象提供管家式金融服务。截至去年年底，该行共为40名返乡创新创业人才授信2亿元，累计发放贷款9000万元。

（宁奎 金奎妙）

**我市4人入围3月
湖南好人 候选人**

本报讯 近日，2021年3月湖南好人候选人点赞评议活动拉开序幕。

经各市州文明办、省文明委成员单位层层推荐，湖南省文明办审核认定，共有49人（组）身边好人成为湖南好人候选人。我市唐承宗入围助人为乐类湖南好人候选人、陈华平入围见义勇为类湖南好人候选人、郑凤莲入围敬业奉献类湖南好人候选人、彭发伦入围孝老爱亲类湖南好人候选人。

（本报记者 张林海）

养生有道 道在湘府
酒店 餐饮 美容

湘府逸臣店 2193999 湘府丽家酒店 2839888

湘府国际水会 8897777 湘府国际温泉酒店 2881888

湘府足浴水会 2832999 湘府国际新大酒店 2887666

健康热线：400-0744-518 网站：WWW.ZJJXF.CN

血染的西兰卡普

廖秋萍

堂侄贺连元结婚，一床有着精美图案并象征幸福爱情的西兰卡普，是汤小妹最值钱的嫁妆，汤小妹视如珍宝。

可在革命战争年代，这样幸福的日子太过短暂。1919年中元节的深夜，反动武装冲进洪家关，进行疯狂报复，放火烧了贺氏半条街，汤小妹一家也遭到惨无人道的屠杀。反动派用大刀砍死了她80岁高龄的外婆、9岁的大儿子贺学信、7岁的二儿子贺学儒，连半岁的女儿贺学绒也被从摇篮里揪出摔死，亲人的鲜血溅在了那床西兰卡普上，化成了巨大的悲痛和仇恨。

在土家族语言里，西兰卡普就是土家族人花铺盖的意思，是土家人的必需品。当年，汤小妹与追随贺龙元帅的丈夫贺连元带着三儿子贺学信加入红军，临走时，汤小妹将那床染血的西兰卡普交给丈夫，嘱咐他：一定要随身带着，护佑你们

打胜仗，平安归来。1930年6月，贺连元在鹤峰战斗中身受重伤，缺医少药，伤重难治，同志们将他抬回老家，贺连元用尽最后一点力气紧握汤小妹的手，说到：这些年，把你整苦了，我不行了，这个家就指靠你了。

汤小妹望着再次被血染的西兰卡普晕厥过去。

刚办完丈夫的丧事，噩耗再度传来，年仅28岁的三儿子贺学传在常德澧县执行任务时被捕后英勇就义。在不到两个月的时间里，汤小妹的丈夫和儿子相继为革命献出了宝贵生命。

从此，汤小妹与小儿子贺学伦相依为命。1931年5月的一个夜晚，贺龙突然找到她，恳求她收留救治5名红军伤员。汤小妹二话不说答应下来，她将红军伤员藏到附近的岩洞里悉心照料。（下转4版④）

守护消费安全，保障消费畅通

刘怀丕

筑牢消费安全防线，消费增长才有坚实基础。消费安全无小事，监管责任重如山。治理消费安全问题，要坚持问题导向，重点围绕预付式消费、个人信息保护、汽车消费维权、舆情监测分析，建立健全高效便捷的投诉举报处理和反馈机制，不断推进消费规则完善，构建规范的消费环境。与此同时，广大消费者也需加强对消费安全知识的学习，提升消费安全意识和防范能力，积极推动消费安全协同共治。

消费安全保护永远在路上，天

天都是3·15。当消费在安全轨道上实现高质量增长，就能为更高水平经济循环提供强劲动力，不断满足人民日益增长的美好生活需要。

据新华社电

**美年大健康
张家界美年大健康管理有限公司**
广告

CROWNE PLAZA
IHG旗下酒店
张家界纳百利皇冠假日酒店
电话：(86)744-599-9999 传真：(86)744-599-8888
中国湖南省张家界市武陵源区索溪峪街道办事处2号

广告
张家界天门山茶业有限公司
天门山茶
电话：400-666-5778
湖南张家界永定区大佛路124号

张家界桑植慈利农商银行
建设有温度的百姓银行
广告
建设有温度的百姓银行
服务热线：0731-96518

值班总编：周和平 本版责编：万西平 版式：胡云 校对：黄定发

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报。今天到明天小雨，最高气温15℃，最低气温21℃。